



德化首批“拇指西瓜”甜蜜上市

党的二十大报告提出：“全面推进乡村振兴，坚持农业农村优先发展，扎实推动乡村产业、人才、文化、生态、组织振兴。”

早报讯（融媒体记者陈小芬 通讯员许华森 文/图）8月12日，德化县赤水镇吉岭村引种的“拇指西瓜”迎来成熟季。这些个头仅两三厘米、形如拇指的迷你西瓜，外皮带着常见的西瓜纹路，内瓤青绿，可连皮食用，口感独特。

拇指西瓜学名“佩普基诺”，原产于南美洲墨西哥，是西瓜的近缘种，果实风味更接近黄瓜。引进中国后，因其袖珍身形和酷似西瓜的外表得名。如今，它们在德化吉岭村的土地上蓬勃生

长，生长周期仅两三个月。

近年来，吉岭村紧扣乡村振兴战略，探索出“党支部+强村公司+农户”的发展模式。在泉州市林业局的挂钩帮扶下，村里大力发展特色农林产业，不仅建设了百亩佛手瓜基地、50亩水苔种植基地，还引入泉州首个拇指西瓜种植项目，试点种植30亩。如今，首批拇指西瓜已成功销往北京、上海等城市，为村集体经济增收注入动力，也为村民开辟了致富渠道。



收获的喜悦



田间管理



小学生前来观展

福建海洋文化创意展在泉州展出

早报讯（融媒体记者龚翠玲 实习生施嘉怡 通讯员陈庚嘉 文/图）昨日，作为丰泽区“这 YOUNG 的丰泽 潮燃夏夜”夏日文旅活动的系列活动之一的“家书两岸·思念成海”福建海洋文化创意展在真武庙开展。

本次展览融入获“五个一工程”奖的纪录片《两岸家书》元素，以海峡家书为情感纽带，通过历史图片、信件、声音等载体，直观呈现两岸民众数百年往来的文化印记，唤醒共同历史记忆。

展览以“思念”为名，呈现内容跨越300余年，分为五个部分：“思念的经纬”展陈《两岸家书》中张士箱等主人公的家书原件（或复刻件）、史料，将个人经历与重大历史事件对应呈现；“思念的声音”通过耳机传递纪录片配乐及家书朗读片段，带来沉浸式体验；“思念的形状”展示主题海报创作过程及邮票、信纸等周边设计；“思念邮局”还原手写书信场景，供观众张贴手写信件汇成“思念海洋”；“思念放映室”循

环播放纪录片全集，入口处有排片表方便观众安排观影。

“我们希望通过这种形式，让大家切身感受到‘两岸一家亲’不是一句口号，它就在历史里，在生活里，在我们的周围。”《两岸家书》纪录片导演修小萍现场介绍。

据悉，本次展览由福建省广播影视集团主办，福建省广播影视集团卫视中心、泉州市丰泽区新时代文明实践中心、真武庙影视文化产业园工作专班承办，将持续至8月31日。

光盘行动 公勺公筷 文明餐桌 健康常在

社会主义核心价值观

富強 民主 文明 和諧 自由 平等 公正 法治 爰國 敬業 诚信 友善

